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 www.foph-coronavirus.ch/vaccination 

Od teškog toka bolesti Covid-19 i boravka u bolnici dobro ste zaštićeni mRNA vakcinom. Zaštita osnovnom imunizacijom 

brzo se smanjuje kod aktualnih varijanti virusa. U zavisnosti od varijante, ovo može da se odvija brže ili sporije. Stoga 

preporučujemo dopunsku vakcinaciju za sve osobe starije od 12 godina. 

 

Čemu služi dopunska vakcinacija? 

Sa dopunskom vakcinacijom imuni sistem se podseća na 

patogen. Zaštita vakcinom protiv teških bolesti je ponovo 

povećana i produžena. 

Ovo je važno znati: Sa trenutnim varijantama virusa, vakcinacija 

jedva štiti i samo nakratko od infekcije i blage bolesti. Možete 

dobiti Covid-19 uprkos vakcinaciji. 

Kome se preporučuje dopunska vakcinacija? 

Dopunska vakcinacija se preporučuje svim osobama starijim od 

12 godina. 

Preporuka se posebno odnosi na osobe koje su posebno 

ugrožene korona virusom: 

 Osobe preko 65 godina 

 Osobe preko 16 godina s određenim hroničnim bolestima1  

 Trudnice 

Kada treba vršiti dopunsko vakcinisanje? 

Dopunska vakcinacija se može vršiti 4 meseca nakon izvršene 

osnovne imunizacije mRNA vakcinom. Osnovna imunizacija 

postoji nakon 

 dve doze mRNA vakcine; ili 

 potvrđene infekcije korona virusom + jedna doza mRNA 

vakcine u intervalu od najmanje 4 nedelje (bez obzira na 

redosled). 

Čak i ako ste se nakon osnovne imunizacije zarazili korona 

virusom, preporučujemo dopunsku vakcinaciju. Prema novim 

saznanjima, infekcija ne pruža dovoljnu zaštitu od teškog toka 

bolesti. Možete da se vakcinišete četiri nedelje nakon infekcije 

(uzimajući u obzir minimalni interval od 4 meseca nakon 

poslednje vakcinacije protiv Covid-19). 

Koja vakcina i u kojoj dozi se koristi za dopunsku 

vakcinaciju? 

U suštini nije važno koja se od dve dostupne mRNA vakcine 

koristi. 

Za osobe preko 30 godina važi sledeće: Osobama starim 

između 18 i 29 godina preporučuje se dopunska vakcinacija po 

mogućnosti vakcinom kompanije Pfizer/BioNTech. Osobama od 

12 do 17 godina preporučuje se dopunska vakcinacija 

vakcinom Pfizer/BioNTech. To je zato što se u veoma retkim 

slučajevima ubrzo nakon vakcinacije javi zapaljenje srčanog 

mišića ili perikarda. Oni su primećeni nešto češće nakon 

vakcinacije sa vakcinom Moderna nego sa Pfizer/BioNTech 

vakcinom. To je veoma retka nuspojava i može se dobro lečiti. 

Takve upale se javljaju i nakon infekcije korona virusom. 

Međutim, sledeće važi za obe mRNA vakcine: Čak i za osobe 

                                                           
1 Detaljnu listu bolesti možete pronaći pod: Kategorije osoba sa visokim 

rizikom (PDF, 160 kB)  

mlađe od 30 godina, koristi od vakcinacije protiv Covid-19 su 

veće od mogućih rizika. 

Gde i kada se mogu vakcinisati? 

Za vakcinisanje su odgovorni kantoni. Informišite se na internet 

stranici ili na informativnoj liniji u svom kantonu(www.foph-

coronavirus.ch/cantons), gde možete da se prijavite i 

vakcinišete. Ili pitajte svog lekara ili farmaceuta. 

Kome se preporučuje dalja dopunska vakcinacija (nakon 

već primenjene prve dopunske vakcinacije)? 

Još jedna dopunska vakcinacija se trenutno preporučuje za sve 

osobe starije od 80 godina. Takođe preporučujemo dalju 

dopunsku vakcinaciju za osobe sa jako oslabljenim 

imunološkim sistemom (zbog bolesti ili lekova) – u tom slučaju, 

obratite se svom lekaru. 

Druga dopunska vakcinacija se može obaviti 4 meseca nakon 

poslednje vakcinacije. Ponovo povećava zaštitu vakcinom od 

teškog toka bolesti, bar na određeno vreme. 

Da li ste bili zaraženi korona virusom od poslednje vakcinacije? 

Pošto se vaša zaštita od teškog toka bolesti od ove infekcije 

nije značajno povećala, preporučujemo vam još jednu 

dopunsku vakcinaciju. Možete da se vakcinišete 4 nedelje 

nakon infekcije (uzimajući u obzir minimalni interval od 4 

meseca nakon poslednje vakcinacije protiv Covid-19). 

Ostale informacije za dopunsku vakcinaciju su iste kao i za 

osnovnu imunizaciju i mogu se naći u brošuri „Opšte 

informacije o vakcinaciji protiv Covid-19 mRNA vakcinom“. 

Dopunska vakcinacija sa mRNA vakcinom(Pfizer/BioNTech, Moderna) 
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